

# 今日汝州

## 离京赴喀山出席金砖国家领导人第十六次会晤 习近平抵达喀山

新华社俄罗斯喀山 10 月 22 日电（记者 杨依军 黄河）当地时间 10 月 22 日中午，国家主席习近平乘专机抵达喀山，应俄罗斯联邦总统普京邀请，出席金砖国家领导人第十六次会晤。

专机抵达喀山国际机场时，俄罗斯联邦副总理兼外交部副部长阿列克谢·莫罗佐夫、共和国总理佩索申、喀山市市长梅特申和俄罗斯外交部高级官员在机场热情迎接。礼兵在红毯两侧列队致敬，身着民族服装的俄罗斯女青年用传统礼节表示欢迎。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。中国驻俄罗斯大使张汉晖也到机场迎接。

新华社北京 10 月 22 日电 10 月 22 日上午，国家主席习近平乘专机赴喀山，应俄罗斯联邦总统普京邀请，出席金砖国家领导人第十六次会晤。

陪同习近平出访的有：中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

新华社北京 10 月 22 日电 10 月 22 日上午，国家主席习近平乘专机赴喀山，应俄罗斯联邦总统普京邀请，出席金砖国家领导人第十六次会晤。

陪同习近平出访的有：中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

2024 年 10 月 23 日  
星期三  
农历甲辰年九月廿一

●河南省连续性内资(豫)LD202007  
●新闻热线: 0375-6908887  
●电子信箱: rhzs2008@163.com

总第 3621 期

内部资料免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>

## 习近平同俄罗斯总统普京举行会晤

新华社俄罗斯喀山 10 月 22 日电（记者 郝薇薇 黄河）当地时间 10 月 22 日下午，国家主席习近平在喀山克里姆林宫同俄罗斯总统普京举行会晤。

习近平指出，今年是中俄建交 75 周年。75 年来，中俄关系风雨兼程，探索出“不结盟、不对抗、不针对第三方”的相邻大国正确相处之道。双方秉持永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢精神，不断深化和拓展全面战略协作和各领域务实合作，为推动两国发展振兴和现代化注入强劲动力，为增进中俄人民福祉、维护国际公平正义作出重要贡献。当前，世界正处于百年未有之大变局，国际形势变乱交织，但中俄世代友好的深厚情谊不会变，济世为民的大国担当不会变。尽管面临复杂严峻的外部形势，两国贸易等各领域合作积极推进，大型合作项目稳定运营。双方要继续推动共建“一带一路”倡议和欧亚经济联盟深入对接，为促进各自经济高质量发展提供动力支撑。

习近平强调，明年是联合国成立 80 周年，也是世界反法西斯战争胜利 80 周年。作为联合国安理会常任理事国和世界主要大国，中俄要深化全面战略协作，密切在联合国、上海合作组织等多边框架内沟通协调，弘扬正确二战史观，坚定维护以联合国为核心的国际体系，共同维护全球战略稳定，维护国际公平正义。

习近平指出，金砖合作机制是当今世界最重要的新兴市场国家和发展中国家团结合作平台。中方高度评价俄罗斯作为主席国为此次金砖国家领导人会晤所做工作，期待同金砖国家领导人深入探讨金砖合作机制未来发展，推动各方凝聚共识，传递团结合作的积极信号，推进金砖国家各领域战略协作和务实合作，为全球南方争取更多新机遇。

普京表示，不久前，我们共同庆祝俄中建交 75 周年。75 年来，俄中已经发展成为新时代全面战略协作伙伴，两国关系保持高水平发展，树立了新型大国关系的典范。俄中合作基于平等、相互尊重和互利互惠。在双方共同努力下，目前两国各



当地时间 10 月 22 日下午，国家主席习近平在喀山克里姆林宫同俄罗斯总统普京举行会晤。新华社记者 丁海涛 摄

领域务实合作持续推进，俄中文化年各项活动顺利举办。俄方希望同中方进一步深化合作，助力两国发展振兴。明年是第二次世界大战结束 80 周年。俄中为世界反法西斯战争胜利付出了巨大牺牲，俄方愿同中方共同纪念这一重要时间节点。俄方愿同中方继续保持密切高层交往以及在

国际事务中的战略沟通协作，共同维护国际公平正义和全球战略稳定。感谢中方在俄方担任金砖国家主席国期间提供有力支持，俄方愿同中方密切配合，确保金砖扩员后首次领导人会晤取得成功，推动“大金砖合作”不断取得积极成果。

两国元首还就共同关心的重大国际地区问题深入交换了意见。蔡奇、王毅等参加会晤。

## 汝州市硅基材料产业园项目专班工作推进会召开

10 月 22 日，汝州市硅基材料产业园项目专班工作推进会召开。会议听取“两矿”“一厂”工作进展情况汇报，明确各相关单位工作职责，并就下一步工作提出具体要求。市委副书记、市长刘国朝出席会议并讲话。

会议强调，各相关单位一要树立大局意识，坚定不移站队大局，一切围绕矿权顺利出让、围绕项目尽快建成投产来安排工作。二要树立效率意识，

不仅单位主要负责同志要亲自抓，更要明确分管副职，把工作做到实处。三要树立服务意识，牵头单位要勇于担当，配合单位要主动靠前一步，用结果说话，让企业满意。四要树立纪律意识，要分解任务职责，明确时间节点，确保按时完成任务。

市领导韩自敬、鲁武国及市政府党组成员、秘书长郭玉玮参加会议。陈晶晶

## 中石化平顶山分公司莅汝座谈交流会召开

10 月 22 日，中石化平顶山分公司莅汝座谈交流会在市政府第二会议室召开。中石化平顶山分公司党委书记匡振山，汝州市委副书记、市长刘国朝出席会议。

会上，匡振山详细介绍了当前项目进展情况及下一步项目规划情况，参会部门单位作交流发言。

会议强调，各相关部门要在对上争取、规划审批、手续办理完善等方面

尽最大努力维护好、支持好、服务好项目建设，做好各项工作配合，确保项目按照时间节点有序推进、早日开工。

中石化平顶山分公司总经理穆永奎，中石化平顶山分公司汝州公司经理蒋军辉，汝州市领导张振伟及市发改委、住建局、自然资源和规划局、煤山街道等有关部门负责人参加会议。陈晶晶

## 以旧换新“换”出美好新生活

李晓伟

一项好的惠民政策，不外乎三个要素，即享受对象、补贴标准和落地方式。

以旧换新，淘汰的是老化、落后的旧产品，换来的不仅是安全、舒适、绿色、智能的新产品，更是换出普通老百姓的美好新生活。

我市于日前召开的消费品以旧换新工作推进会显示，消费者可在云闪付 APP 里直接申请汽车报废更新、汽车置换更新、家电以旧换新、电动自行车以旧换新、家装厨卫“焕新”等五大类消费品补贴。市财政局、商务局、发改委、公

安局等部门根据职责分工，打好政策“组合拳”，全力推动消费品以旧换新政策措施高效直达经营主体和消费者。

消费，一头连着宏观经济，一头连着千家万户，是推动经济增长的重要动力。近年来，随着消费市场的持续升温回暖，人民群众对消费品迭代升级的需求也在不断提升。加快产品更新换代，推动新一轮大规模设备更新和消费品以旧换新，特别是加快家电、汽车等耐用消费品的更新，不仅契合老百姓品质化的消费趋势，进一步强化需求侧的牵引

作用，也有利于提振消费，对社会整体消费规模形成明显带动效应。换言之，新一轮“以旧换新”撬动消费大市场，不断满足消费者对更高层次生活的追求，可以说正当其时、十分必要。

推动以旧换新，消费者可以实现产品升级，家电等企业能扩大销量，回收端则能推动资源再生利用，无疑是一举多得的举措。以旧换新政策出台以来，我市推出形式多样的活动，成效逐步显现。

用活用好政策“组合拳”，稳固消费

增长势头；畅通消费更新“大循环”，不断增进民生福祉；激活产业升级“原动力”，推动经济回升向好。以旧换新，事关企业和群众切身利益，承载着人们对美好生活的向往。我们只要立足实际、精心部署、统筹安排、有序推进，必能让以旧换新更好惠及企利民，为推进汝州高质量发展提供更强动力。

以旧换新，正快步向我们走来。



## 我市 16 家汝瓷企业参加 2024 中国景德镇国际陶瓷博览会

由中国轻工业联合会主办的 2024 中国景德镇国际陶瓷博览会，于 10 月 18 日至 22 日在景德镇陶博城国际会展中心举行。受景德镇国际陶瓷博览会组织委员会邀请，我市组织玉松汝瓷等 16 家汝瓷企业携带 2000 余件汝瓷作品参加瓷博会。

据了解，瓷博会自 2004 年举办以来，已历经二十载，始终坚持与时俱进、开拓创新，逐渐发展成为世界陶瓷领域集博览贸易、文化交流、投资促进和开放合作为一体的重要展会，旨在推动各地陶瓷产业发展与文化交流，共同探索陶瓷发展新途径。

本届瓷博会会展中心设置 8 大展区，展览面积 14 万平方米，为历届最高，汇集了国际品牌和国内各大产区、传统著名窑口及景德镇本土品牌陶瓷企业、艺术工作室等 1100 余家；日本、德国、俄罗斯、芬兰、英国、美国、韩国等 12 个国家的 20 余家国际品牌参展。平顶山市组织汝瓷、花瓷、蒲陶、金镶玉、瓷板画等 20 余家陶瓷企业 2000 余件(套)精品陶瓷，在景德镇陶博城国际会展中心“中国汝瓷之都·平顶山”陶瓷馆首次集中亮相。

近年来，汝州市委、市政府高度重视汝瓷产业发展，深入探究汝瓷历史文化，支持汝瓷技艺传承保护，完善汝瓷产业链条，大力扶持汝瓷企业发展。此次参加 2024 中国景德镇国际陶瓷博览会，更加充分展示汝瓷文化魅力，进一步提升汝瓷的知名度和影响力，推动汝瓷产业高质量发展，擦亮“汝瓷之都”这一文化名片。郭营战

加强文化市场监管，净化未成年人成长环境。让未成年人健康成长，让青春梦想快乐飞翔。